
平成26年度調査（第6期介護保険事業計画） 平成23年度調査（第5期介護保険事業計画）

65歳～74歳 60.9% 58.8%

75歳以上 39.1% 41.2%

男性 45.4% 43.6%

女性 54.6% 56.4%

82.4%
(「夫婦のみ」が42.5%、「家族などと同居」が39.9%）

83.5%

12.7% 12.5%

「よくある」が非認定者、認定者とも約3割 「よくある」が非認定者、認定者とも約3割

要支援1～2 35.1% 34.5%

要介護1～5 64.9% 65.5%

全体
「介護・介助は必要ない」 72.5%
「何らかの介助が必要だが受けていない」 5.7%

「介護・介助は必要ない」 83.3%
「何らかの介助が必要だが受けていない」 5.8%

認定者(平成26年度
は要介護）

「現在、何らかの介助を受けている」 80.6% 「現在、何らかの介助を受けている」 75.4%

全体 「高齢による衰弱」22.7%、「骨折・転倒」18.1%、「認知症」17.2% 「高齢による衰弱」24.9%、「骨折・転倒」20.5%、「脳卒中」17.1%

認定者 － 「高齢による衰弱」27.3%、「骨折・転倒」26.4%、「認知症」22.0%

要支援高齢者
「高齢による衰弱」30.3%、「骨折・転倒」19.1%、「心臓病、関節の
病気、脊髄の損傷」各16.9%

－

要介護高齢者 「認知症」30.2%「高齢による衰弱」26.4%、「骨折・転倒」22.2% －

全体 「介護サービスのヘルパー」 22.6%、配偶者 15.8% 「介護サービスのヘルパー」 21.7%、配偶者 14.0%

非認定者（平成26年度
は二次予防対象者）

「配偶者」 42.9% 「配偶者」 37.5%

全体 とても健康・まあまあ健康 74.0% －

要支援高齢者 とても健康・まあまあ健康 43.2% －

要介護高齢者 とても健康・まあまあ健康 36.7% －

健康状態

世帯構成

昼間独居の状況

家族などと同居（夫婦のみ含む）

ひとり暮らし

市民意識調査（回答者の概要）

要介護度

介護・介助の必要性

回答項目

年齢・性別

性別

年齢

介護・介助が必要となった原因疾病

主な介護・介助者

資料６



平成26年度調査（第6期介護保険事業計画） 平成23年度調査（第5期介護保険事業計画）

市民意識調査（回答者の概要）

回答項目

全体 「高血圧」36.8%、「目の病気」19.4%、「筋骨格の病気」14.6% －

要支援高齢者 「高血圧」43.3%、「筋骨格の病気」42.5%、「目の病気」30.6% －

要介護高齢者 「高血圧」31.9%、「認知症」27.0%、「筋骨格の病気」24.6% －

全体 通院している 77.7% －

要支援高齢者 通院している 93.3% －

要介護高齢者 通院している 76.6% －

全体 必要 11.9% －

要支援高齢者 必要 29.6% －

要介護高齢者 必要 65.3% －

全体   経済的に「苦しい」、「やや苦しい」合わせて 51.6%   経済的に「苦しい」、「やや苦しい」合わせて 47.3%

認定者 －   経済的に「苦しい」、「やや苦しい」合わせて 58.5%

要支援高齢者   経済的に「苦しい」、「やや苦しい」合わせて 56.0% －

要介護高齢者   経済的に「苦しい」、「やや苦しい」合わせて 58.0% －

「一戸建て」 83.2%（「持家」 90.0%）
「集合住宅」 13.2%

「一戸建て」 83.9%（「持家」 89.0%）
「集合住宅」 11.9%

現在の暮らしの状況

現在治療中もしくは後遺症のある病気

通院の状況・通院頻度

通院介助の必要性

住宅の状況



＜第５期介護保険事業計画策定のための市民意識調査より機能低下が見られた者＞

運動器 栄養状態 口腔機能
全般的
生活機能

閉じこもり うつ症状 転倒リスク 認知機能

元気高齢者 - - - - 27人 249人 141人 377人

1,474人 - - - - 1.8% 16.9% 9.6% 25.6%

二次予防事業対象者 438人 160人 446人 234人 144人 377人 305人 394人

737人 59.4% 21.7% 60.5% 53.4% 19.5% 51.2% 41.4% 53.5%

要支援 119人 20人 73人 82人 ３７人 93人 95人 78人

135人 88.1% 14.8% 54.1% 60.7% 27.4% 68.9% 70.4% 57.8%

要介護 235人 76人 161人 233人 126人 198人 150人 228人

256人 91.8% 29.7% 62.9% 91.0% 49.2% 77.3% 58.6% 89.1%

＜第６期介護保険事業計画策定のための市民意識調査より機能低下が見られた者＞

運動器 栄養状態 口腔機能
全般的
生活機能

閉じこもり うつ症状 転倒リスク 認知機能

元気高齢者 - - - - 34人 204人 148人 391人

1,563人 - - - - 2.2% 13.1% 9.5% 36.5%

二次予防事業対象者 30８人 27人 376人 132人 52人 242人 262人 271人

571人 53.9% 4.7% 65.8% 23.1% 9.1% 42.4% 45.9% 47.5%

要支援 99人 5人 69人 60人 26人 88人 103人 67人

134人 73.9% 3.7% 51.5% 44.8% 19.4% 65.7% 76.9% 50.0%

要介護 207人 14人 132人 204人 87人 160人 179人 189人

248人 83.5% 5.6% 53.2% 82.9% 35.1% 64.5% 72.2% 76.2%

※栄養状態に関して、平成25年度の基本チェックリストでは、二次予防事業対象者のうち7.2％が低下ありであったため、第5期の市民意識調査では偏りがある者
がピックアップされたと考えられる。



圏　域 元気高齢者
二次予防
事業対象者

要支援 要介護 運動器 栄養状態 口腔機能
全般的
生活機能

1 ７1人 55人 9人 17人 59人 23人 39人 37人

152人 46.8% 36.2% 5.9% 11.1% 38.8% 15.1% 25.7% 24.3%

2 194人 53人 15人 21人 67人 25人 52人 51人

283人 68.6% 18.7% 5.3% 7.4% 23.7% 8.8% 18.4% 18.0%

3 243人 117人 11人 44人 107人 36人 11１人 81人

415人 58.6% 28.2% 2.6% 10.6% 25.8% 8.7% 26.7% 19.5%

4 163人 91人 11人 33人 106人 30人 81人 75人

298人 54.7% 30.5% 3.7% 11.1% 35.6% 10.1% 27.2% 25.2%

5 131人 64人 14人 22人 73人 19人 58人 48人

231人 56.7% 27.7% 6.1% 9.5% 31.6% 8.2% 25.1% 20.8%

6 147人 60人 13人 18人 60人 22人 58人 39人

238人 61.8% 25.2% 5.5% 7.5% 25.2% 9.2% 24.4% 16.4%

7 259人 157人 42人 57人 178人 57人 153人 124人

515人 50.2% 30.5% 8.2% 11.1% 34.6% 11.1% 29.7% 24.1%

8 113人 48人 8人 13人 50人 16人 46人 34人

182人 62.1% 26.4% 4.4% 7.1% 27.5% 8.8% 25.3% 18.7%

9 75人 42人 8人 13人 44人 12人 38人 31人

138人 54.3% 30.4% 5.8% 9.5% 31.9% 8.7% 27.5% 22.5%

10 78人 50人 4人 18人 ４８人 16人 44人 29人

150人 52.0% 33.3% 2.7% 12.0% 32.0% 10.7% 29.3% 19.3%

＜第５期介護保険事業計画策定のための市民意識調査＞



圏　域 元気高齢者
二次予防
事業対象者

要支援 要介護 運動器 栄養状態 口腔機能
全般的
生活機能

1 86人 36人 7人 14人 34人 4人 35人 25人

143人 60.1% 25.2% 4.9% 9.8% 23.8% 2.8% 24.5% 17.5%

2 173人 47人 5人 23人 50人 4人 42人 33人

248人 69.8% 19.0% 2.0% 9.3% 20.2% 1.6% 16.9% 13.3%

3 299人 98人 23人 39人 98人 7人 98人 64人

459人 65.1% 21.4% 5.0% 8.5% 21.4% 1.5% 21.4% 13.9%

4 168人 56人 22人 27人 66人 5人 61人 41人

272人 61.8% 20.6% 8.1% 9.9% 24.3% 1.8% 22.4% 15.1%

5 129人 54人 11人 25人 56人 4人 55人 38人

219人 58.9% 24.7% 5.0% 11.4% 25.6% 1.8% 25.1% 17.4%

6 122人 53人 12人 20人 58人 4人 53人 30人

207人 58.9% 25.6% 5.8% 9.7% 28.0% 1.9% 25.6% 14.5%

7 280人 106人 29人 54人 124人 9人 110人 82人

469人 59.7% 22.6% 6.2% 11.5% 26.4% 1.9% 23.5% 17.5%

8 114人 44人 9人 19人 44人 4人 43人 30人

186人 61.3% 23.7% 4.8% 10.2% 23.7% 2.2% 23.1% 16.1%

9 83人 41人 8人 14人 46人 4人 42人 28人

146人 56.8% 28.1% 5.5% 9.6% 31.5% 2.7% 28.8% 19.2%

10 109人 36人 8人 14人 38人 1人 38人 25人

167人 65.3% 21.6% 4.8% 8.4% 22.8% 0.6% 22.8% 15.0%

＜第６期介護保険事業計画策定のための市民意識調査＞


